

# НЕМА ДИМУ БЕЗ ВОГНЮ

Переконливим доказом того, що все в природі неодмінно повторюється є діяльність нашої комунальної служби: як довго і ретельно не готувалася вона до зими, наслідки одні й ті ж — підступна пані зима застигне їх як завжди зненацька.

Чи то сірники в кишенях керівників цієї вельмишановної служби відсиріли від поту, пролитого рясно, коли готувалися до опалювального сезону, чи то підвів вітчизняний газ у заморських запальничках, але у відповідний момент їм нічим було розпалити котли, щоб як сірого у лісі, відлякнути вогнем зиму.

Холодним цілунком льодова царівна не лише замурувала уста шановним комунальникам, що вони ані пари з вуст на своє виправдання, та скувала кригою їх руки, вона ще й обдала холодним подихом чорнобильські помешкання й тих, хто вірив за певненням працівників комунальної служби: до зими все готово.

Майже тиждень довірливі ліквідатори з дитячою певністю хапали руками холодне залізо підвікрень, передзвонювалися із сусідами: «А у вас?», загуляли шпарини у вікнах та дверях, перебирали скупий чорнобильський гардероб в пошуках теплої одежки, лізли під ковдри у верхньому одязі та... лаштували електрообігрівачі.

І тоді ще одна несподіванка, мов сніг на голову, звалилася на мешканців квартир-холодильників: до них нагрянули суворі пожежники, чим приголомшили декого не менше, ніж несподівана зима комунальникам.

3 точки зору протипо-



жежної безпеки, запобіганню нещасних випадків та міркувань здорового глузду, дії пожежників цілком виправдані. Адже лиху краще запобігти, ніж потім його здолати. Не в кожній же кімнаті гуртожитків були безпечні електроопалювачі: перемерзлі мешканці ліпили їх хто як міг — аби гріли.

Як свідчать очевидці — учасники рейду, проведеного Державним пожежним наглядом ВВПО-4 — державний інспектор пожежної нагляду капітан внутрішньої служби Чесноков М. І., молодший інспектор прапорщик Богданов О. П. та майстер ЖЕУ-2 Коноваленко М. Г., картина, що відкрилася в процесі проведеної перевірки гуртожитків Чорнобілля була вражаючою: до біди, як мовиться, один крок.

Втім, подамо витяги листа, надісланого пожежним наглядом на ім'я генерального директора НВО «Прип'ять» М. О. Седова.

«Під час перевірки встановлено, що найхарактернішими порушеннями правил пожежної безпеки є: — постійне перевантаження електромережі через використання мешканцями квартир електроплит та інших електронагрівальних приладів, у тому

числі кустарного виготовлення. В зв'язку з цим в міжповерхових електрощитах виявлено оплавлення проводів від перегріву, що в деяких випадках призводить до виникнення пожежі (вул. Кірова, 38-а, 3-й під'їзд);

— для захисту електромереж замість автоматичних запобігачів та каліброваних плавких вставок застосовується захист кустарного виготовлення — скрутки проводів, «жучки» та ін.;

— електромережі окремих квартир виконані без захисту від струмів короткого замикання, а також є інші відхилення від нормальних режимів, що може призвести до пожежі і загорянь;

— особливе занепокоєння викликає будинок на вулиці Кірова, 38-б, в багатьох квартирах якого встановлено стаціонарні електроплити для приготування їжі.

Стурбованість пожежників обставинами, що склалися внаслідок неузгоджених дій комунальників, зрозуміти не важко. Вони вимагають суворого дотримання та виконання правил протипожежної безпеки. Ім байдуже до впровадження окремих керівників та посилань на об'єктивні причини, вони

напевно знають ситуації, котрі наражають людей на небезпеку, вогонь чи нещасний випадок — і відповідно реагують.

Ось і в цьому випадку вони змушені були притягнути до адміністративної відповідальності шість посадових осіб, наклавши на них грошові стягнення призупинити експлуатацію 115 дільниць електромереж, вилучити з користування 11 обігрівачів та плит, що є потенційними джерелами виникнення пожежі.

Для попередження випадків пожеж рекомендовано обладнати спеціальні місця (кімнати) у гуртожитках для сушіння та просушування одягу, підігрівання їжі, кип'ятіння води тощо.

Все це — турботи адміністрації. Як вони будуть подолані, працівники зони відчуження можуть лише гадати. Щоб не підхопити нежитю, запалення легень та не викликати пожежі, їм залишається або приспати пильність пожежників, або вимагати від керівників покращання умов проживання.

Кажуть, щоб не мерзнути взимку, циган кладе білу намету мішок з двома пудами піску: змерз опівночі, вискочив на вулицю, звалив на плечі торбу з піском, зробив кругів з десять навколо свого житла і — гайда під латану циганську ковдру. Може і нам варто запозичити цей досвід та попрохати адміністрацію зони заготовити кілька вагонів піску, а для керівників комунальної служби виготовити дідівські кресала на випадок нестачі сірників. Але з цього очевидно нічого не вийде, бо адміністрація неодмінно доручить виконати це тій же комунальній службі.

**Заступник начальника пожежної охорони Київської області по зоні ЧАЕС полковник Олександр ГОРБУШИН.**

**Кореспондент «ВЧ» ЮЛІЙ КРИВЕНОК.**